



# World Goodwill

NYHETSREV

Nr 1 2007

En tidskrift som visar Den goda viljans energi i världen.

## Samma mål, men olika metoder

**Från tid till annan** har vi lagt speciellt fokus på tjänandet, och på det mycket stora antalet grupper som är aktivt tjänar överallt på jorden. Vi har valt ut några exempel som vi vill presentera närmare i det här numret. Där kan ni själva se vilken otrolig mångfald av tjänande det finns. Men man kan se att syftet är detsamma och även tekniken att sprida budskapet genom internet är gemensam för grupperna. Den tekniken blir allt vanligare. Internet fungerar som en sammanbindande kraft för "servicegrupperna". Det tillhandahåller en väldig plattform i arbetet för dem som har tjänandet som ett ideal, och fungerar som lättillgänglig reklam för ett sådant ideal, eller snarare som en deklARATION av ett gemensamt syfte. Internet är en symbol för ett inbördes sammanhang, och de grupper som vi tagit upp här arbetar alla för inbördes sammanhang, somliga explicit, andra implicit.

Ett sådant grundläggande sammanhang understryks av många av de utmaningar som mänskligheten står inför. Tre av de viktigaste är världshandeln, internationella relationer och klimatförändringarna. För ögonblicket uppmärksammar vi på World Goodwill klimatfrågan speciellt och även alla andra ekologiska frågor som behandlas av *Earth Stewardship* (ung. jordens förvaltare) genom en serie konferenser. Om ni vill ha mer information kan ni skriva till oss eller gå in på vår hemsida [www.worldgoodwill.org](http://www.worldgoodwill.org), där det finns en länk till Earth Stewardships hemsida.

De flesta servicegrupperna arbetar huvudsakligen i exoteriskt arbete. Men det finns även grupper som inspirerats av tankegångarna i Alice Baileys skrifter. Vi har byggt upp en avdelning på vår nya hemsida [www.lucistrust.org](http://www.lucistrust.org), som heter *The Worldwide Network*. Där kan ni få upplysningar om alla de olika grupper som finns i nätverket och hur

ni kan få kontakt med dem. (Klicka vidare under länken *Service Activities* på [www.lucistrust.org](http://www.lucistrust.org)) De här grupperna som mera fokuserar på den inre dimensionen av tjänandet, genom meditation och bön, märker vanligen inte allmänheten så mycket av. De arbetar med att rengöra den mentala miljön, och se till att den emotionella atmosfären blir fri från nedsmutsning. Detta är livsviktigt, men det är inte något som röner speciellt stor uppskattning. På sätt och vis fungerar grupperna som skydd och stöd för alla dem som arbetar för och är engagerade i den yttre världen. Den serie av konferenser, som vi talade om ovan, baserar sitt meditationsarbete på den förutsättningen, och försöker rengöra den mentala atmosfären inom bestämda områden av mänskligt tänkande, där behovet av lösningar är speciellt överhängande.

Ett annat World Goodwill-projekt har ännu vidare vyer. Det är en studiekurs som behandlar de stora och svåra problem som mänskligheten har att lösa just nu. Kursen heter kort och gott *Mänsklighetens problem* och behandlar sju olika problemområden. Man kan arbeta enskilt eller i grupp, vilket man vill. Vi är väldigt glada över att vi nu också har flera forum på hemsidan, där man kan diskutera de olika arbetsuppgifterna och frågorna direkt på nätet. Mer information om detta får ni om ni fortsätter läsa nästa artikel.

Till sist vill vi flagga för Världsböndagen. Den celebreras varje år, och innebär att man kan få tillfälle att arbeta i ett meningsfullt inre tjänande genom gemensam bön och meditation. Se mer om detta på sista sidan av Nyhetsbrevet.

### I detta nummer

ATT BYGGA EN TANKEFORM FÖR ATT LÖSA DE MÄNSKLIGA PROBLEMEN

AKTIVITETER UNDER EN ÖVERGÅNGSTID

Redaktör:  
DOMINIC DIBBLE

[www.worldgoodwill.org](http://www.worldgoodwill.org)

# Att bygga en tankeform för att lösa de mänskliga problemen

Webbforumet *Mänsklighetens problem* ser vi som ett internetexperiment för att hjälpa människor av god vilja att förstå världshändelserna, och bidra med idéer för hur man skulle kunna lösa problemen. Vi har utgått från studiebreven *Mänsklighetens problem*, som består av sju häften, som World Goodwill har gett ut. Vi skickar ut dem både till grupper och enskilda personer, som är intresserade av att studera dem. De är gratis.

De sju häftena är:

1. Inledning
2. En psykologisk förnyelse av nationerna och folken
3. Barn, ungdomar & utbildning, uppfostran
4. Kapital, arbete och sysselsättning
5. Olika minoriteter
6. Kyrkor och organiserad religion
7. Internationell enighet

Inspirationen till häftena har vi fått från Alice Baileys bok *Mänsklighetens problem*, som kan beställas hos Tibetanens Bokfond. Häftena uppdateras regelbundet med nytt material. Den senaste uppdateringen var av del 2 om En psykologisk förnyelse av nationerna och folken och rätt snart är uppdateringen av del 4 klar.

I kursen lägger vi tonvikten vid orsaker som ligger bakom de yttre händelserna och de trender, som man kan börja skönja, snarare än vid översikter över faktiska händelseförlopp. En nyckelfaktor i det sammanhanget är att ha tillgång till ett intellekt som tränats i begrundande meditation. Det är något som vi uppmuntrar er att använda. I det här arbetet är det viktigt att man inte tolkar händelserna på ett ytligt plan utan söker efter de underliggande orsakerna. Detta manar er till att uppöva förmågan att tränga in i betydelsevärlden och att överföra själens upplysta

förståelse och styrning, via sinnet, in i vardagsmedvetenheten.

En eftertänksam, övervägande, betraktande och meditativ inställning från den som strävar efter att hitta lösningar på mänsklighetens problem i termer av bra relationer, utgör ett bra (subjektivt) brobygggarredskap mellan mänskligheten och dess andliga källa.

Kursen *Mänsklighetens problem* (den finns inte på svenska ö.a.) har skapats i en förhoppning om att den ska åstadkomma två saker:

1. Hjälpa oss att hitta vårt eget rätta arbetsområde i världen, d.v.s. det område där vi kan tjäna bäst (om vi inte redan har hittat det).
2. Hjälpa oss att skapa en "lösningens tankeform" i det mänskliga medvetandet, som ska se till att vi kan skapa bra relationer.

Vi har nu lanserat nya diskussionsforum på vår hemsida. Meningen med dem är att man genom diskussionerna framför allt ska bidra med det som beskrivs i punkt två ovan, nämligen en lösningens tankeform. Vi hoppas förstås att forumen kommer skapa nya sätt att tänka i en gruppkontext. Genom att vi gemensamt fokuserar våra tankar på ett speciellt ämne kan vi hoppas att nå högre inspirationsnivåer. Och en mångfald tankar kan erbjuda ett mer vidsträckt urval av synpunkter på en given idé. De tankeformer som vi bygger i grupp kan bli till magnetiska signaleldar av intuitiv visdom, som sätter liv i och stimulerar till nya former av tjänande. På det sättet kan vi hjälpa till att konkretisera den utvecklingsplan som nu håller på att ta form. Vi vill uppmana alla våra läsare att delta i experimentet. Det är bara att gå in på [www.worldgoodwill.org](http://www.worldgoodwill.org), klicka på länken *Forums* längst upp till höger och registrera sig.

## **DEN GODA VILJAN ÄR...**

*tjänandets livsnerv och livgivande kraft.*

# Aktiviteter under en övergångstid

## The World Future Council

*The World Future Council* är en välgörenhetsorganisation, som startade för att kunna ställa en grupp personer till förfogande som kan bidra med sakkunniga omdömen och uppfattningar och med en global syn genomsyrd av etik, erfarenhet och visdom. Den består av femtio personer, som valts ut efter omfattande överläggningar, för att få en så bred representation som möjligt – geografiskt, efter expertkunskap, kön och ålder.

Genom att lyfta vissa internationella nyckelfrågor från det politisk-ekonomiska till det etiska planet hoppas man kunna initiera förändringar i den globala maktfördelningen. Man vill gå i god för gemensamma etiska värdena hos medborgare över hela jorden och ser sin roll att förespråka ett samhällsliv grundat på icke-våld, hållbarhet, respekt och rättvisa. The World Future Council vill överbygga klyftorna mellan mänskligheten och dess hållbara och fredliga framtid och framför allt satsa på långsiktiga lösningar.

Drivkraften bakom The World Future Council var insikten om att det fanns ett gap mellan existerande värden och effektivt handlande, mellan det som görs och det som behöver göras, och att gapet bara växer. Därför tar man upp många viktiga frågor såsom miljö, makt, mänsklig utveckling och mänskliga rättigheter. Genom internationella kampanjer i media och på andra sätt – genom blänkare, reklam etc informerar man om verksamheter och policyåtgärder för att skapa en sund planet och en kultur av världsmedborgarskap. Organisationen vill inspirera till att man implementerar de konstruktiva fördrag och lagar som redan finns. Därför arbetar man nära ihop med nationella lagstiftare från hela världen för att utveckla reformer och lagstiftning stegvis. Dessutom ger uppdrag till forskning som kan utveckla nya, kreativa idéer där så behövs.

Man strävar efter att motverka politisk feighet, kortsynthet och korruption och vill uppmuntra till en konstruktivt präglad utveckling.

**Kontakta: Box 11 01 53, D-20401 Hamburg, Tyskland; Tel. +49 40 30 70 91 40; Fax +49 40 30 70 91 414; e-post: [info@worldfuturecouncil.org](mailto:info@worldfuturecouncil.org)**

**Trafalgar House, 11 Waterloo Place, London SW1Y 4AU, England; Tel. +44 (0)20 7863 8833; Fax +44 (0)20 7839 5162; e-post: [info.uk@worldfuturecouncil.org](mailto:info.uk@worldfuturecouncil.org)**

**30 Cottage Street, Amherst, MA 01002, USA; Tel. +1 413 549 8118; Fax +1 413 549 0544; e-post: [info.usa@worldfuturecouncil.org](mailto:info.usa@worldfuturecouncil.org)**

**hemsida: [www.worldfuturecouncil.org/](http://www.worldfuturecouncil.org/)**

## Worldchanging.com

*Worldchanging.com* (WCC) (ung. förändra världen) är en internetbaserad frivilligorganisation med länkar till (och analys av) idéer, verktyg och modeller för att bygga en bättre och mer hållbar framtid. WCC arbetar med det enkla antagandet att det finns många människor på jorden som arbetar för en kreativ förändring, men att

områdena än så länge inte knutits ihop. WCC visar hur resurser som inte verkar ha något med varandra att göra kan länkas samman för att skapa positiva förändringar. Hemsidans fokus, och det gäller även länkarnas, ligger på kreativa problemlösningar snarare än på att kritisera det som inte fungerar. Man uppmärksammar speciellt sådana tankar och idéer som kan ha förbisetts av massmedia. Fastän alla länkar som finns på hemsidan är fackmässigt präglade, så erkänner man att det är viktigt att förstå tekniker såväl som teknologier, idéer såväl som innovationer och även vikten av samarbete, att man bygger koalitioner och trender, skapar gemenskaper och får företag att leva upp till sin högsta potential och ser till att få löftet om demokrati att bli verklighet. Hemsidan är uppbyggd kring sju resurscentra: *Produkter*: Grön design, hållbar och livgivande föda och jordbruk, framväxande teknologier. *Tak över huvudet etc*: Grönt byggande, energi, vatten, flyktingar och bistånd. *Städer*: Stadsplanering, transporter, megastäder, leapfrogging<sup>1</sup>. *Samhälle/gemenskaper*: Hälsa, utbildning, att stärka kvinnor, välgörenhet, socialt företagande<sup>2</sup>, konst och kultur. *Företag/affärsverksamhet*: Förändra affärslivet, socialt ansvarsfullt investering, smart miljövänlig ekonomi, varumärkeslansering och marknadsföring. *Politik*: Kommunikationer, nätverkande och aktivism, transparenta media och mänskliga rättigheter, icke-våld. *Planeten*: Klimatförändringar, hållbar utveckling, biologisk mångfald och ekosystem, ny vetenskap, framtiden.

**Kontakta: Worldchanging, 1517 12th Ave., Seattle, Washington 98122, USA;**

**Hemsida: [www.worldchanging.com](http://www.worldchanging.com)**

## Hoppets internet.

Välgörenhetsorganisationen *The Web of Hope*, som registrerats i England, fungerar helt och hållet virtuellt, via internet, som en global resurs. Den åskådliggör projekt som hjälper till att skapa en mer hållbar tillvaro för mänskligheten och för vår planet. På hemsidan kan man beställa många olika skrifter och underhållningsprogram med utbildningssyfte. Plattformen växer hela tiden med nya projekt, åtgärder, tekniker och strategier, som kan leda till positiva förändringar på såväl familje-, som samhälls- eller ledningsnivån. Man kan säga, att The Web of Hope närmar sig den ekologiska krisen på ett positivt sätt, eftersom den lyfter fram lösningar istället för att beskriva problem, och erbjuder lösningarna som vägledning och inspiration till andra. Så skapas en god cirkel av positiva förändringar. På hemsidan finns en avdelning kallad *10 Things You Can Do* (Tio saker du kan göra). Där beskrivs vilka saker man själv kan göra direkt för att leva mer hållbart. Utgångspunkten är att varje individs handlande har betydelse, och att viktiga förändringar alltid drivs fram av en kritisk massa av initierad beslutsamhet. Som exempel på vad man själv kan göra nämns: Transporter: börja cykla; Boendet: här finns idéer hur man kan spara energi och göra sitt hem "grönare";

Energi: råd om hur man går över till grön och förnybar energi; Vatten: hur man sparar på vattnet; Ekonomi: Hur man gör etiska penningplaceringar; Biologisk mångfald: plantera kryddväxter, vilda blommor, träd och bli koldioxidneutral; Organisering: organisera kampanjer i olika lokala frågor; Föda: här finns en länk till *Soil Associations* hemsida; Hälsa: det är viktigt att skratta och det är viktigt att promenera; Världshaven: köp fisk från långsiktigt hållbara fisken. Fred: länk till *Peace One Day*; Utbildning: skicka hemsidesadressen till dina vänner.

**Kontakt: The Web of Hope, Suite 256, 3 Edgar Buildings, Bath BA1 2FJ, England**  
**e-post: wohadmin@thewebofhope.org**  
**hemsida: www.thewebofhope.com**

### **Advokater utan gränser**

*Lawyers Without Borders* (LWOB) är en icke vinstdrivande, skattebefriad organisation som bildades i januari 2000 av den amerikanska juristen Christina M. Storm. Hon ville skapa en global sammanslutning av jurister för att främja och skydda mänsklig rättvisa genom att tillhandahålla pro bono-tjänster<sup>3</sup> över hela världen.

LWOB länkar samman alla sina medlemsorganisationer, nationella såväl som internationella. Det är icke vinstdrivande, lokalt förankrade organisationer, som arbetar för missgynnade och ekonomiskt eftersatta grupper, grupper som behöver hjälp att försvara sina mänskliga rättigheter. LWOB är helt hänvisad till frivilligkrafter: advokater, juridikstuderande och andra yrkesgrupper med juridisk anknytning för att kunna erbjuda organisationerna bästa möjliga hjälp. Härigenom kan de organisationer öka sin programmatiska kapacitet, stärka sin infrastruktur och på annat sätt tjäna sina samhällen mer effektivt och till lägre kostnad.

Genom att verka för och slå vakt om den mänskliga rättvisan på internationell nivå har LWOB fungerat som global ambassadör för juristkåren som sådan. Landvinningarna inom kommunikationsområdet har gjort att LWOB kan få tillträde till geografiska områden som tidigare varit utestängda från de utbyggda ekonomierna och direkt serva medborgare i dessa områden. LWOB har nu blivit en global organisation, som länkar världens regioner till yrkeskunniga, rutinerade advokater med ett personligt intresse av internationell utveckling och projekt för att höja den allmänna välfärden.

För närvarande finns pågående eller planerade projekt i följande områden: Etiopien, Liberia, Västbanken och Gaza, Rwanda, Uganda, Tanzania och Mozambique.

Ett intressant projekt inom LWOB är "CLEARs" (*Creating Legal Accessibility and Resources with Students, ung. att med hjälp av studenter göra det juridiska områdets resurser tillgängliga*). CLEARs länkar samman studenter/universitetsgrupper med icke vinstdrivande organisationer, som behöver hjälp med forskning om mänskliga rättigheter eller internationell rätt. Länksystemet och sammankopplingen ger de icke vinstdrivande organisationerna en användbar resurs och de är

även till nytta för studenterna som får praktiska erfarenheter av verkliga internationella juridiska frågor, i motsats till gängse system, där studenterna vanligen bara får arbeta med hypotetiska problem.

LWOB får allt fler framställningar om att hjälpa advokater i riskzonen. Det innebär ofta att man måste reagera snabbt på en hemställan eller att man måste intervensera i situationer där en advokat eller domare – som ofta företräder en människorättsaktivist i domstolsförhandlingar – plötsligt blivit måltavla för kriminell förföljelse. Detta initiativ har till syfte att hitta innovativa lösningar genom att tänka utanför de vedertagna ramarna för att hjälpa advokater i riskzonen världen över. Som ett resultat av att LWOB håller strängt på sin neutralitet kan man säga att dess verksamhet vad gäller "advokater i farozonen" ofta sker i form av förhandlingar bakom kulisserna. LWOB:s grupp av New York-baserade frivilliga advokater och juridikstuderande har tagit på sig mycket av arbetet med denna projektmodell. LWOB har haft observatörer i Etiopien i åtskilliga månader nu och har planer på att skicka advokater till andra områden för att på försök göra olika observationer under månaderna som kommer. Regioner som nyligen har kartlagts är Gambia, Libyen, Filippinerna och Vietnam, där man arbetat med olika fall.

År 2003 fick LWOB status som associerad medlem i Förenta nationernas byrå för allmän information, UN-DPI, och fick konsultativ ställning hos ECOSOC år 2004,

**Kontakta: Lawyers Without Borders, Inc., 330 Main Street, Hartford, CT 06106, USA; Tel: +1 (860) 541 2288; Fax: +1 (860) 525 0287**  
**Hemsida: www.lawyerswithoutborders.org**

### **En globalisering för allas bästa**

År 2002 såg en enkel och blygsam rörelse dagens ljus i Oxford. Det var *Globalisation for the Common Good* (GCG, ung. en globalisering för allas bästa). Man ville skapa en bättre förståelse för religionernas roll i en globaliserad värld. Syftet sägs vara, att återuppväcka den mänskliga gnistan och medkänslan i globaliseringsprocessen. Det är för att få ett alternativ till den ekonomiska/frihandels-globaliseringen och göra så att globaliseringen blir till något gott för alla. Efter Oxford har man hållit möten i Sankt Petersburg och i Dubai, därefter i Kenya 2005 och år 2006 i Honolulu på Hawaii. I år kommer mötesplatsen att bli Istanbul.

*Globalisation for the Common Good* ser som sitt uppdrag att aktivt stödja etiska, moraliska och andliga värden både inom ekonomi, handel, varuutbyte och internationella relationer, att föra fram civila samhällets, privata företags, offentliga sektorns, regeringars och nationella och internationella institutioners kunskap om och agerande i viktiga globala frågor. Men vill att detta ska leda till en samarbetspolicy med lösningar på de utmaningar som globaliseringen ställer oss inför. GCG har anslutit sig till tanken att marknaden inte bara är en ekonomisk arena, utan att den är ett område av den mänskliga anden. Alltså ska globaliseringens pro-

blem och utmaningar ses inte bara från en ekonomisk synpunkt, utan även ur etiskt, andligt och teologiskt perspektiv.

Precis som många genom historien har lagt märke till har religionen varit en källa till både välsignelse och förbannelse. Religionen har varit en viktig faktor i många konflikter och krig över hela världen. Just nu föreligger en verklig fara att dessa ovälkomna sanningar om religionens sanna mening och funktion, kombinerat med politisk/ekonomisk orättvisa, missbruk av mänskliga rättigheter, fattigdom, hat, fruktan, okunnighet, globalisering, krig som ett instrument för kejslerlig politik och att man inte respekterar internationella rättsliga och etiska principer, kommer att försvåra konflikter, öka intoleransen och även orsaka anarki över hela världen.

GCG:s synpunkt är, att verkligt religiösa personer, som har tagit ställning för andlighet, medkänsla och respekt för andra, inte får låta sin religion kapas och missbrukas av utestängande ideologier. De måste stå samlade för fred, förståelse, ömsesidig respekt, dialog och rättvisa. De måste välkomna religiös mångfald och erkänna att ingen religion kan göra anspråk på att äga monopol på Sanningen. Ja, det är absolut så, att i vår tid – när vi står inför globalisering, global uppvärmning, aids och annat – så behöver folk varandra mer än tidigare, och världens framtid kräver att mänskligheten lär sig värdet och nyttan av dialog, samarbete och förstår att vi är alla beroende av varandra.

GCG är övertygad om att det är viktigt med en verklig dialog och ett gediget samarbete mellan religionerna om man ska kunna ena och försona världen. Detta kommer att leda till den harmoni, som behövs för att bygga en värld av fred, rättvisa och välstånd åt alla. Maningen till globalisering för allas bästa är en vädjan till vår grundläggande mänskliga natur att gripa oss an de mest överhängande problemen för alla människor på jorden.

Religionen har alltid spelat en stor roll för utvecklingen av den mänskliga civilisationen. Att bedriva affärsverksamhet och att skapa rikedom och välstånd – när det är av upphöjda orsaker – är något heligt och det är avgörande för människans överlevnad. CGC anser att mänskligheten skulle berikas med andlighet och kärlek om man för samman religioner och näringsliv för allas vårt bästa. Den skulle höjas ur pessimism mot en definitiv optimism. Den skulle vändas från mörker till ljus, från natt till dag, från vinter till vår. Den andliga grundvalen för förväntan nu i denna tid av lätt-sinnig ödeläggelse kan hjälpa folk förstå livets slutgiltiga mål.

Organisationens officiella språkrör är tidskriften *Journal of Globalisation for Common Good*, som ges ut i England. Den kommer två gånger om året (vår och höst) och varje nummer behandlar ett speciellt ämne, en speciell tanke eller ett geografiskt område. Tidskriften är gratis samt tillgängligt för alla, och finns på nedanstående hemsidesadress <http://lass.calumet.purdue.edu/ccajcg/> som är Center for Global Studies, Purdue Uni-

versity Calumets hemsida. Om du vill kontakta CGC skriv då till [k.mofid@btopenworld.com](mailto:k.mofid@btopenworld.com) eller gå in på deras hemsida: [www.globalisationforthecommongood.info](http://www.globalisationforthecommongood.info)

### **Kvinnor – förenen eder!**

Ett helt nytt projekt på gräsrotsnivå fungerar som en global 'livmoder' eller modell för kvinnor. Det har fått namnet *Gather the Women* (GTW) och är ett nytt slags organiskt, självorganiserande projekt. Det vill väcka upp ledarskapspotentialen hos världens kvinnor. GTW använder sig av nya teknologier, t. ex. internet för att förstärka och mobilisera den kvinnliga visdomens enorma potential. Samtidigt erkänner GTW den urgamla traditionen, där kvinnor samlas i cirklar eller kretsar - en kvinna räcker fram handen och fattar en annan kvinnas hand, så att de båda kopplas samman och båda får uppleva kraften i en gemensam intention. Mer än 6 000 kvinnor över hela jorden har fått uppleva kärnan i *Gather the Women*: att med glädje uttrycka kraften i den kvinnliga visdomen.

GTW är mötesplats för kvinnor och kvinnoorganisationer som är redo för sanna och äkta personliga uttryckssätt, en central för idéer, inspiration, utbildning och resurser för att stimulera och väcka den kvinnliga anden.

#### *Män är också välkomna i GTW:*

Ett av kärnvärdena i GTW är balans – att få världen tillbaka i balans genom att öva sig själv att behålla sin jämvikt. GTW uppmanar både män och kvinnor att söka jämvikten mellan deras maskulina och feminina kvaliteter, så att de kan förena den manliga förmågan att verkställa med den kvinnliga förmågan att sammanbinda och förena. Då får man en ny och kraftfull form av mänskligt handlande. GTW uppmanar kvinnor att ta på sig ledarskap så att deras kloka åsikter kan bli hörda tillsammans med männens, för att skapa en värld av växelverkan och ömsesidigt beroende. GTW förlitar sig på att ledarskapet för denna globala gräsrotsrörelse har sin verk samma kraft i cirkeln eller gruppen. 'Livmodern' är det ställe där kvinnorna kan samlas för att utforska de egna uttrycken för balansen och jämvikt. Men man behöver stöd från män, som delar detta engagemang för jämvikt och välkomnar dem till organisationen.

#### *Bakgrund*

Carol Hansen Grey tjänstgjorde som VD för *Women of Vision and Action* (WOVA), som är en icke vinstdrivande organisation med basen i Kalifornien. WOVA funderade ett nätverk för kvinnliga ledare som åtagit sig att själva "vara den förändring man ville se i världen". Månaderna innan Grey startade GTW (det var 2001) hade många kvinnor kontaktat henne för att beskriva det som de såg som sin vision: att börja förena världens kvinnor. Trots att kvinnorna hade helt olika bakgrund så delade alla en djup kärlek och passion för att väcka upp kraften hos kvinnor som arbetade för en bättre värld. Alltfler kvinnor kontaktade henne om behovet av att samla alla kvinnor. Eftersom hon är data-

kunnig skapade hon i juni 2002 en första utskickslista med tolv kvinnor, som kunde starta en dialog på nätet. Den ursprungliga ledningsgruppen för GTW utfärdade en visionsdeklaration år 2002.

GTW höll sin första internationella konferens i San Francisco i oktober 2003. Under konferensen arbetade man fram en mall för hur man skulle kunna få med och knyta ihop de många olika globala kvinnoorganisationerna. GTW bjöd in andra organisationer att medverka i konferensen och gärna skicka delegationer av kvinnor från deras egna nätverk. Genom allas samarbete har man fått ett rikt flöde av kreativa idéer till stånd.

Bland de organisationer som gick med i **Gather the Women Global Matrix**<sup>SM</sup> var *Millionth Circle, Peace X Peace, Foundation for Conscious Evolution, AYA Partners, Pathways to Peace, Earth Luck International, Spiral Muse, Women of Wisdom, Red Web* och *Women Rise for Global Peace*.

Konferensen år 2003 blev en stor framgång. Inte mindre än 330 kvinnor från 26 länder, representerande 25 olika organisationer deltog. Ur tredagarskonferensen sprang ett antal samarbetsprojekt fram. GTW expanderar varje dag. Nya samarbetspartners dras in i 'livmodern'. År 2004 var GTW International värd för en konferens med inte mindre än 600 kvinnor från 50 olika länder. Planering pågår för fullt för sex konferensen på sex olika kontinenter från 2006 och framåt. De olika aktörerna har föreslagit en mängd kreativa projekt inom media och förlagsverksamhet. GTW:s modell med ett ledarskap på gräsrotsnivå är något man ser som ett centralt inslag i planeringen för den femte kvinnliga världskonferensen, som sponsras av FN. Den bygger vidare på de globala möten, som hölls 1975, 1985 och 1995.

GTW har hela tiden engagerat sig djupt för att få till stånd ett globalt deltagande i och erkännande av den internationella kvinnodagen, och fungerar som ett informationscentrum om olika evenemang som går av stapeln den 8 mars. På hemsidan finns en förteckning över olika resurser, och den har utvecklats genom en samarbetsprocess och den blir hela tiden större.

**Kontakt: Gather the Women Global Matrix, 25A Crescent Drive #268, Pleasant Hill, CA 94523, USA; e-post: [info@gatherthewomen.org](mailto:info@gatherthewomen.org); hemsida: [www.gatherthewomen.org](http://www.gatherthewomen.org)**

### **La Vía campesina**

*La Vía campesina* (ung. landsbygdens väg) är en internationell rörelse, som koordinerar bondeorganisationer med små och medelstora producenter, lantarbetare, kvinnor på landsbygden och lokalbefolkningar från Asien, Amerika och Europa. Det är en självstyrande, pluralistisk rörelse, oberoende av politiska, ekonomiska, religiösa eller andra sammanslutningar. Den är integrerad genom nationella och regionala organisationer vars autonomi man håller ett vaksamt öga över och respekterar. La Vía campesina är indelad i sju geografiska områden, enligt följande: Europa, södra Asien, övriga Asien, Nordamerika, Karibien, Centralamerika och resten av

Latinamerika. Vía campesina samarbetar också med andra organisationer i Afrika.

Vía campesina leder sitt ursprung tillbaka till april 1992, då ett antal bondeledare från Centralamerika, Nordamerika och Europa sammanstrålade i Nicaraguas huvudstad Managua för den första kongressen av *National Union of Farmers and Livestock Owners* (UNAG). I maj 1993 hölls Vía campesinas första konferens i belgiska Mons, där man konstituerade sig som världsorganisation, och dess första strategiska principer och struktur definierades. Den andra internationella konferensen hölls i Tlaxcala, Mexiko, i april 1996. Då deltog 69 organisationer från 37 länder. Man behandlade en hel mängd frågor av centralt intresse för små medelstora producenter, såsom, *food sovereignty*<sup>4</sup> (livsmedelssuveränitet), jordreformer, krediter och utlandsskulder, teknik, kvinnors medverkan och medbestämmande, landsbygdsutveckling och många andra frågor.

Huvudsyftet för Vía campesina är att utveckla solidaritet och enhet i mångfald bland små lantbruksorganisationer. Man vill främja ekonomiska relationer av jämlikhet och social rättvisa, skydd av land, livsmedelssuveränitet, bärkraftig jordbruksproduktion och en jämlikhet för små och medelstora producenter. För att nå sina mål har Vía campesina preciserat sin strategi i bland annat följande punkter:

- Att lägga betoningen på och stärka medlemsorganisationerna.
- Påverka maktfaktorer och beslutsfattande organ i regeringar och multilaterala organisationer till att lägga om den ekonomiska och jordbrukspolitiken som påverkar små och medelstora producenter.
- Förstärka det kvinnliga deltagandet i sociala, ekonomiska, politiska och kulturella frågor.
- Formulera förslag i viktiga frågor, såsom: jordreformer, livsmedelssuveränitet, produktion, handel, forskning, genetiska resurser, biologisk mångfald, miljö och genus.

**Kontakt: International Operative Secretariat, La Vía Campesina, Jl. Mampang Prapatan XIV No. 5, Jakarta Selatan, DKI Jakarta, Indonesien, 12790; Tel: +62-21-7991890; Fax: +62-21-7993426; hemsida: <http://via-campesina.org/>**

### **Shuttleworth Foundation**

"Ska man kunna lyfta Afrika upp ur nuvarande bedrövliga levnadsvillkor kommer vi att behöva en generation av elever begåvade med en nyfikenhet om världen som de lever i och med verktyg för att förstå och gestalta den." Dessa Mark Shuttleworths framsynta ord uttrycker i ett nötskal Shuttleworth Foundations hela livsfilosofi. Shuttleworth grundade sin stiftelse år 2000.

Stiftelsen har satt fokus på flera breda ämnen inom utbildning och teknologi för att kunna erbjuda kreativa lösningar på de enorma uppgifter som utvecklingsländerna står inför. Vi nämner några av dem nedan:

\* *ledarskap och management* – Har man exceptionella ledare i skolorna får man också exceptionella resultat. Det är den teorin som stiftelsen vill testa, bland annat genom att använda en mängd olika hjälpmedel: uppmuntran, ledarskapsträning, handledarsystem etc.

\* *kommunikation och analys* – Det finns två saker som man bör lära sig i skolan: hur man kommunicerar och hur man analyserar problem.

\* *Öppen källkod* - Dataprogram med öppen källkod omfattar filosofin att man ska dela med sig. Med en öppen källkod, blir sådant som piratkopiering inget problem. Det är istället så att man uppmuntras till att dela med sig och sprida dataprogram med öppen källkod så mycket man har lust.

\* *Telekommunikationer* – Frågor om trådlös kommunikation och telekommunikation påverkar i hög grad utbildning och utvecklingsarbete. Stiftelsen kommer att delta i denna debatt på alla tänkbara nivåer.

Stiftelsen skriver om de nya gränsområden och forskningsfält som skapas av de nya spets teknologier, som vi nu har till vårt förfogande och kommenterar: "Vi lever i en ny tidsålder – teknologin förändrar vårt sätt att göra affärer, kommunicera, utbilda, roa och underhålla. Det är inte kunskapen som driver samhället eller ekonomierna framåt, utan förmågan att förvärva kunskap, och - och detta är livsviktigt, vad vi gör med den kunskapen. Det har främjat utbildning och teknologi som ett nytt forskningsfält." Vårt mål är att investera i nya projekt som ger unika och nyskapande lösningar på de besvärliga utbildningsuppgifter som utvecklingsländerna står inför. Vi har varit tvungna att koncentrera ansträngningarna till några få ämnesområden (utbildning, teknologi och innehåll) med specifika fokusområden som vi tror är kritiska för ungdomens utveckling. Vi är väl medvetna om att vår strategi att ge stöd till pilotprojekt är ett åtagande med höga risker, eftersom en del av de projekt vi investerar i kommer att misslyckas. Men vi känner att alla bra idéer är värda att pröva, åtminstone en gång. De av våra pilotprojekt som lyckas, d.v.s. de som har mätbara positiva påverkningar på de samhällen de arbetar med, kommer – det är i alla fall vår förhoppning – att antas och få stöd av andra donatorer, utbildningsdepartement och motsvarande, både i Sydafrika och i resten av världen."

**Kontakt: Shuttleworth Foundation, PO Box 4163, Durbanville, Kapstaden, 7551, Sydafrika; Tel: + 27 21 970 1200; Fax: + 27 21 970 1201;**

**e-post: [info@shuttleworthfoundation.org](mailto:info@shuttleworthfoundation.org)**

**hemsida: [www.shuttleworthfoundation.org](http://www.shuttleworthfoundation.org)**

## **EarthAction**

*EarthAction* vill kombinera internet, det globala civila samhället och kändisars engagemang i syfte att inspirera folk att slå vakt om vår planet och försvara folkens rättigheter. Man arbetar utifrån förutsättningen att vi alla äger den kunskap och de resurser som behövs. Vi måste bara själva bidra med viljan att lösa problemen. Via internet kan vanligt folk hjälpa till att skapa en mera rättvis, hållbar värld bland annat genom att delta i

EarthActions globala nätverk av s.k. *action alerts* (mer nedan). Det omfattar redan tusentals personer och fler än 1900 grupper i 161 länder varav två tredjedelar finns i utvecklingsländer. För närvarande driver man intensiva, organiserade kampanjer för att förhindra vådliga klimatförändringar och verka för förnybar energi. Man gör det genom att försöka nå folk i utvecklingsländerna och informera om problemen och hur dessa troligen kommer att påverka deras liv. Man har också lanserat en ny koalition av medborgargrupper, *Citizens Century*. De arbetar för ett mer demokratiskt och effektivt FN som kan avhjälpa nöden bland världens fattiga. Bland andra kampanjer man driver kan nämnas att man samarbetar med UNAIDS och *Population Fund* för att kontrollera den globala aidsepidemin. Ett annat projekt går ut på att bekämpa försämringen av bördig jord, bevara skogar, eliminering av kärnvapen, kontroll av vapenhandeln och förbud mot landminor.

EarthAction har tagit initiativ till *Planet Postcards* (elektroniska och tryckta vykort). Flera gånger om året får deltagarna i nätverket dessa *action alerts*. Varje vykort har ett bestämt budskap och ger all information som behövs för att deltagarna ska kunna skicka ett slagkraftigt budskap i rättan tid, till någon regering. Ibland använder man sig av en kändis t.ex. Leonardo DiCaprio för kampanjen om klimatförändringar och fotbollspelaren Ronaldo i aidskampanjen. EarthAction använder sig av många olika media. Deras *ActionKit*, som innehåller vykortet med väldokumenterade fakta skickas till nätverket i mer än 160 länder.

EarthActions många kampanjer mellan åren 1992 och 2000 finns förtecknade på deras hemsida och det bärande budskapet är en inbjudan till alla intresserade grupper och enskilda, politiker och policyskapare att hjälpa till att få världens regeringar att ändra sina prioriteringar innan det är för sent.

**Tre kontor finns – i Chile, England och USA. EarthAction, 30 Cottage Street, Amherst, MA 01002, USA; Tel: +1 413-549-8118; Fax: +1 413-549-0544; EarthAction, Antonia López de Bello 80, Recoleta, Santiago, Chile; Tel: +56 9-826 1727;**

**e-post: [contact@earthaction.org](mailto:contact@earthaction.org)**

**hemsida: [www.earthaction.org](http://www.earthaction.org)**

1. *Leapfrogging* betyder ungefär (ekologiskt) utvecklingssprång och syftar på det tekniksprång som ett relativt underutvecklat land (eller företag) kan ta genom att ta till sig den bästa, mest miljövänliga tekniken utan att behöva gå över föregångsländernas (/företagens) långa utveckling av tidigare sämre teknik." (Wikipedia).

2. *Social Entrepreneurship*, dvs. entreprenörskap med fokus på ick-ekonomiska projekt. (ö.a.)

3. *Pro bono* lat. för den goda sakens skull. Term som kan användas för välgörenhet i allmänhet men särskilt när företag ställer upp i något oegennyttigt. T.ex i USA är det inte ovanligt att medellösa personer som riskerar att dömas till dödsstraff försvaras av advokater som arbetar pro bono.

4. *Food sovereignty* - livsmedelssuveränitet.

Food sovereignty är mer genomgripande än kravet på *food security*, dvs. livsmedelssäkerhet. Varje nation ska ha rätt att själva bestämma över sitt jordbruk och ha rätt att skydda sin egen produktion. Genom kravet på livsmedelssuveränitet ifrågasätts grunderna för dagens ohållbara jordbruksavtal i WTO – liksom dagens dogmatiska tes om frihandel som ett mål i sig.

# Världsböndagen 2007



För att bygga ett rättvisare samhälle, där vi bryr oss om varandra och förstår att vi är beroende av varandra behöver mänskligheten framför allt mera ljus, kärlek och andlig vilja. **Torsdagen den 31 maj 2007** kommer människor av god vilja över hela världen, från olika religiösa och andliga riktningar att förenas och åkalla dessa högre energier genom att läsa Den stora invokationen. Du kan också vara med i detta helande arbete genom att i dina tankar, dina böner eller dina meditationer ta med Den stora invokationen på Världsböndagen.



## DEN STORA INVOKATIONEN

(omarbetad version)

Från Ljusets punkt i Guds Sinne,  
låt ljus strömma in i människornas sinnen.  
Låt Ljus stråla ned över jorden.

Från Ljusets punkt i Guds Sinne  
låt ljus strömma in i människornas sinnen.  
Låt Ljus stråla ned över jorden.

Från Kärlekens punkt i Guds Hjärta,  
låt kärlek strömma in i människornas hjärtan.  
Må Kristus återvända till jorden.

Från Kärlekens punkt i Guds Hjärta  
låt kärlek strömma in i människornas hjärtan.  
Må Den kommande återvända till Jorden.

Från det centrum där Guds Vilja är känd,  
låt människornas små viljor ledas av ett högre syfte  
- Det syfte som Mästarna känner och tjänar.

Från det centrum där Guds Vilja är känd  
låt människornas små viljor ledas av ett högre syfte  
- Det syfte som Mästarna känner och tjänar.

Från det centrum som vi kallar mänskligheten  
låt kärlekens och ljusets plan ta form  
och må den försegla dörren till det onda.

Från det centrum som vi kallar mänskligheten  
låt kärlekens och ljusets plan ta form  
och må den försegla dörren till det onda.

Låt Ljus, Kärlek och Kraft återupprätta Planen på  
jorden.

Låt Ljus, Kärlek och Kraft återupprätta Planen på  
jorden.

## ATT VERKA FÖR ATT SKAPA RIKTIGA RELATIONER

ISSN 1650-5263

World Goodwill är en internationell rörelse som verkar för att mobilisera den goda viljans energi i världen och att skapa riktiga mänskliga relationer. Organisationen grundades 1932 som en tjänande verksamhet inom Lucis Trust. I Storbritannien är Lucis Trust en registrerad utbildnings- och välgörenhetsorganisation. I USA är den ett icke-vinstdrivande, skattebefriat utbildningsföretag. World Goodwill är en av FN godkänd NGO (icke-statlig organisation) och den brukar delta i de reguljära rådgivande mötena i FN:s högkvarter. Lucis Trust finns med på ECOSOC:s lista över rådgivande organisationer.

World Goodwills Nyhetsbrev kommer ut fyra gånger om året. Vill du ha fler exemplar, hör gärna av dig. Förutom den engelska originalversionen *World Goodwill Newsletter* ges nyhetsbrevet också ut på danska, franska, grekiska, holländska, italienska, portugisiska, ryska, spanska, svenska och tyska. Den engelska hemsidesadressen är [www.worldgoodwill.org](http://www.worldgoodwill.org) Här kan du läsa nyhetsbrevets originaltext.

World Goodwills arbete finansieras uteslutande genom gåvor och det kostar inget att prenumnera på nyhetsbrevet. Men varje gåva - stor eller liten - är mycket välkommen. På så sätt kan information spridas till så många som möjligt. Gåvor till Lucis Trust, kan göras till postgiro: 74267-6, då stöder du den internationella verksamheten. Om du vill bidra till att materialet kan ges ut på svenska kan du använda banknumret nedan.

## WORLD GOODWILL

1 Rue de Varembé (3è)  
Case Postale 31  
1211 Genève 20  
Schweiz

Suite 54  
3 Whitehall Court  
London SW1A 2EF  
Storbritannien

120 Wall Street  
24th Floor  
New York NY 10005  
USA

Översättning, layout och utskick: Svenskt Informationscenter för World Goodwill och Trianglar  
Granängsringen 16, 135 44 Tyresö. Hemsida: <http://www.goodwilltriangel.org> E-post: [info@goodwilltriangel.org](mailto:info@goodwilltriangel.org)  
Tel: 018- 53 01 20 (dagtid) eller 08-798 28 78 (kvällstid) Svenskt Informationscenters arbete finansieras enbart genom gåvor. Varje gåva bidrar till att information kan spridas till flera personer. Bankgironummer: 5777-1537